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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПІДГОТОВЦІ КЕРІВНИКІВ 

ПІРОТЕХНІЧНИХ ПІДРОЗДІЛІВ 

 

На даний час, піротехнічні підрозділи ДСНС України стикаються зі 

збільшенням складності вибухонебезпечних ситуацій. Повномасштабне 

вторгнення російської федерації на територію України створило високий рівень 

мінної небезпеки для цивільного населення і в тому числі для піротехнічних 

підрозділів та вимагають надзвичайної підготовки та реагування. Масштабність 

бойових дій створює підвищену потребу у висококваліфікованих керівниках, 

здатних ефективно протистояти загрозам. На рис. 1 представлено карту 

забруднення вибухонебезпечними предметами території України [1]. 
 

 
 

Рис. 1 Територія України потенційно забруднена вибухонебезпечними 

предметами  

 

Сучасні боєприпаси часто містять в собі нові інноваційні технології, що 

ускладнюють процес розмінування. Це охоплює боєприпаси від артилерійських 

снарядів, інженерних мін до саморобних вибухових пристроїв. В сучасних 

умовах діяльність піротехнічних підрозділів вимагає досконалих навичок, 

високого рівня професійності та розуміння новітніх методів та засобів 

виявлення та знищення вибухонебезпечних предметів. В якості прикладу на 
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рис. 2 наведено деякі варіанти нестандартного встановлення протитанкових 

мін, що застосовується армією рф. 

Серед ключових викликів, які стоять перед піротехнічними підрозділами, 

можна виділити складність виявлення сучасних інженерних мін. Окупаційні 

війська мінують велику площу території використовуючи нестандартні способи 

встановлення для ускладнення їх виявлення. 

 

 
 

Рис. 2 Деякі варіанти нестандартного встановлення протитанкових мін, що 

застосовується армією рф 

 

Співробітники піротехнічних підрозділів ДСНС повинні мати високий 

рівень знань та навичок, щоб виконувати роботи з розмінування місцевості на 

високому рівні. Завдання керівників підрозділів передбачає не тільки 

виявлення, знешкодження та знищення вибухонебезпечних предметів, а й 

контроль правильності виконання робіт особовим складом. 

Сучасний підхід до підготовки керівників піротехнічних підрозділів 

передбачає поєднання теоретичного навчання з практичними тренуваннями. 

Однак реалістичні практичні сценарії із застосуванням вибухонебезпечних 

матеріалів можуть бути надзвичайно небезпечними, та іноді навіть 

неможливими для практичної реалізації без небезпеки для життя та здоров'я. 

У цьому контексті, віртуальна реальність (VR) виступає як потужний 

інструмент для забезпечення безпеки та ефективності навчання. VR дозволить 



11 
 

підготуватися до можливих ситуацій, створюючи симульовані сценарії без 

реальних загроз. Це дасть можливість керівникам піротехнічних підрозділів 

вдосконалювати навички. Віртуальна реальність дозволить відпрацьовувати 

навички в безпечних умовах, імітуючи реальні ситуації. Також в той день, коли 

було заплановане практичне заняття на полігоні, можуть бути не сприятливі 

погодні умови, через які практичне заняття може бути переформатовано в 

теоретичне. VR дозволить відпрацьовувати більше різноманітних сценаріїв, 

включаючи ситуації, які складно симулювати в реальному житті не зважаючи 

на пору року та погодні умови. 

Віртуальна реальність – різновид реальності в формі тотожності 

матеріального й ідеального, що створюється та існує завдяки іншій реальності. 

У вужчому розумінні – ілюзія дійсності, створювана за допомогою 

комп'ютерних систем, які забезпечують зорові, звукові та інші відчуття. Це 

інтерактивна технологія, яка дозволяє користувачам взаємодіяти з 

комп'ютерним віртуальним середовищем, що імітує реальність. Однією з 

головних переваг VR є її здатність створювати живі сценарії, які можуть бути 

використані для навчання та тренувань. У підготовці керівників піротехнічних 

підрозділів VR надасть можливість імітувати різні умови та ситуації, з якими 

вони можуть стикатися у реальному житті. 

Використання VR в навчанні полягає у створенні віртуальних сценаріїв, 

де керівники зможуть відпрацьовувати свої навички та стратегії. Це дозволить 

їм вчитися ефективно реагувати на різні ситуації та вдосконалювати свої вміння 

без реального ризику. VR надає можливість створювати різні типи територій, 

включаючи міські, лісові, підземні та водні умови, де керівники можуть 

навчатися та тренуватися. 

Використання VR дозволить керівникам піротехнічних підрозділів 

відпрацьовувати свої навички та розробляти ефективні стратегії без реального 

ризику для життя та здоров'я. Віртуальні тренування дозволяють їм відчути на 

собі реалістичні умови та емоції, пов'язані з роботою піротехніка. 

Крім того, VR надає можливість відпрацьовувати різні стратегії та 

підходи до пошуку, знешкодження та знищення вибухонебезпечних предметів. 

Керівники можуть відтворювати різні сценарії та експериментувати з різними 

методами та інструментами. В результаті цього вони можуть розвивати вищий 

рівень знань та краще розуміти оптимальні стратегії для роботи в реальних 

умовах. 

Досвід використання VR країнами, що є членами НАТО, безперечно довів 

ефективність цієї технології в підготовці своїх військових. 

Військові сили країн-членів НАТО активно впроваджують віртуальну 

реальність у навчальні програми, тренування та військові вправи [2,3]. Ця 

технологія дозволяє військовослужбовцям набувати навички та виконувати 

завдання у віртуальних умовах, що максимально наближені до реальних 

бойових ситуацій. Завдяки цьому, вони можуть відпрацьовувати стратегії, 

координацію дій та реакцію на небезпеку. На рис. 3 зображено солдата 

британської армії під час тренувань в окулярах віртуальної реальності. 
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Рис. 3 Солдат британської армії під час тренувань в окулярах віртуальної 

реальності 

 

Впровадження VR також допомагає зменшити ризик поранень та знижує 

витрати на проведення складних військових навчань у реальних умовах. 

Військові можуть набувати практичний досвід і вдосконалювати свої навички, 

не виходячи на полігон або в зону можливої небезпеки. 

До того ж використання віртуальної реальності дозволяє економити час і 

ресурси, оскільки тренування може бути проведено в будь-який час та в будь-

якому місці, не залежно від погодних умов чи географічного розташування. 

Таким чином, успішний досвід використання VR країнами НАТО 

свідчить про важливість та актуальність цієї технології в підготовці кадрів та 

підкреслює її ефективність у підвищенні бойової готовності та безпеки. 

Кафедра піротехнічної та спеціальної підготовки факультету цивільного 

захисту в межах меморандуму про співпрацю між Благодійною організацією 

«Фонд свобода 4.5.0» та Національним університетом цивільного захисту 

України почала процес впровадження в навчання VR. Завдяки цьому майбутні 

фахівці отримали змогу відпрацьовувати набуті теоретичні знання на практиці. 

Відпрацювання дій при оперативному реагуванні на виявлення ВНП з 

використанням VR наведено на рис. 4. 
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Рис. 4 Відпрацювання дій при оперативному реагуванні на виявлення ВНП з 

використанням VR 

 

Здобувачі вищої освіти можуть відпрацьовувати навички з пошуку, 

знешкодження та знищення вибухонебезпечних предметів на різних локаціях. В 

кінці такого заняття кожен надає свої пропозиції щодо поліпшення ігрового 

середовища або створення нової локації. 
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